同性眼光

做你一世的丫头

◆ 湘君

老妈生病住院,同房间里还有一位 女病人,还不到50岁。据说是因为车祸 脑部受伤,既不能活动也不能言语,没有 任何反应,只能终日睡在病床上,几乎成 了植物人,至今已经住了22个月了。

女人的丈夫一直守在病床边, 也是 知天命的年纪,体态清瘦颀长,待人温和 有礼,看起来像个读书人。他介绍说自己 从河南老家来上海做装潢, 跟老婆一起 打拼数年终于落了脚,刚过上好日子,却 不料漕此構祸。

男人日夜不离女人左右, 伺候女人 的吃喝拉撒,定时帮她活动手脚,轻轻地 摸着女人的头发跟她温柔地说话:"醒 了?今天睡得时间好长哦。""饿了吗?我 给你准备了好吃的。""热不热啊?擦把脸 好吗?""喝水吧?凉好了凉开水。"…… 尽管女人对这一切木知木觉只会瞪着眼

睛对着天花板;女人睡觉的时候他就坐 在她身边看电视,一个接一个,再无聊的 肥皂剧也不觉得无聊, 因为心思不在那 上面;晚上支个简单的躺椅睡在病床边, 以备女人随时之需。只有需要准备食物 时才回去一下,虽说医院有营养液,但那 东西又贵又吃不饱,不如自己买些鸡鸭鱼 肉鸽子, 炖好了细细地剔去骨头打成泥, 自然要营养美味得多。女人不会咀嚼不会 吃饭,食物只能通过鼻饲,男人担心护工 动作粗鲁伤了女人的胃,情愿每顿自己亲 自动手操作仪器,一点一点地推进,一边 聊天一边喂食,就像在自家的晚餐桌上。

无论是医生巡房检查, 还是护工替 女人擦身、换衣服,抑或是自己帮女人按 摩身子,男人一概会细心地拉上帘子,保 护老婆的隐私,也保护了女人的尊严。因 为,那是他的老婆,是他宠爱的女人。

病房里传来一阵臭气, 男人猛然醒 悟,立即起身,笑嗔道:"这丫头,拉大便 也不说一声。"随即大声招呼护工阿姨, 一起帮她清理换洗,当然,一定不会忘记 顺手拉起帘子。

一通手忙脚乱结束,男人拉开帘子, 开窗开门,收拾残局,重新淡定地坐回女 人身边。而女人,尽管依然毫无反应,但 是呆滞的眼神分明是清澈的,清秀光洁 的脸上,叫人照见幸福。三生有幸之幸, 不离不弃之福。

突然觉得,年轻时长久追寻的爱情, 并没有固定的模式,它不是人人羡慕的 金玉良缘,也不是风花雪月的潇洒浪漫, 那是戏文里给人的美好错觉。凡夫俗子, 芸芸众生,不求锦衣玉食,无须海枯石 烂,不做比翼鸟连理枝,只愿做你一世的

"铃儿响叮当"

◆ 徐明中

每当用完早餐,我常会拨打一个熟 悉的手机号码。

少顷,手机的那头传来了"叮叮当, 叮叮当,铃儿响叮当……"的彩铃声。

妻子埋怨道:"怎么一早就去麻烦晓

我笑而不答。因为这悦耳的音乐几 平成了我一天生活的序曲

认识晓铃是去年的事了。

"辣妈"走后,社区干部一时出现了短 缺,街道派来晓铃负责社区的老年工作。

初见晓铃,不由得大吃一惊:一个二 十多岁的女大学生,文弱纤秀的身材,白 皙的脸上架着精巧的无框眼镜,怎么看 都是个稚气未退的小女孩。这种青春靓 丽的姑娘本该是撒娇卖萌的主, 怎么可 能整天和老头老太混在一起呢? 我不看 好晓铃, 认定她不过是个惊鸿一瞥的匆 匆过客.

但是,我却实实在在地看走了眼。随 着接触时间日久, 晓铃的不少过人之处

使我大开眼界。她虽然年纪轻轻,却是个 多才多艺的才女,不仅会弹钢琴、会唱歌 跳舞,还会写一手好楷书,甚至连诗词格 律都懂一点。她的才艺使我们甚为惊服, 不出两个月, 谁见了她都会恭恭敬敬地 叫一声老师。不仅如此,晓铃的组织能力 也很强。小区的"老年之家"在她的指导 下很快出现了新的面貌, 原先扰人的麻 将声少了,各种富有特色的讲座和自创 的书画展日趋增多。她善于调动大家的 积极性,一般的讲座都由学有专长的退 休人员担任老师。这样不仅促进了相互 交流,还大大提高了老年人"老有所为" 的乐趣。当她听说我喜欢翻译日本的文 学著作,就特意请我去讲了几课。虽然 没有分文报酬,我却为自己能发挥余热 乐了半天。晓铃为人热情、开朗,更是个 充满爱心的姑娘。她对小区老年人的 健康和生活状况尤为关心,不但细心地 为每位老人建立了个人健康档案, 还经 常上门探望或者发短信表示问候。为了

便于联系,聪明的晓铃根据自己姓名 的谐音特意把手机的彩铃调成"铃儿响 叮当"的乐声,使我们闻其声如见其面, 心中格外温暖。

一年来,晓铃负责的小区老年工作 有声有色,不仅给我们带来了晚年生活 的快乐,更使我们增添了"老有所为"的 力量和信心。我们都喜欢上了晓铃,觉得 她真是个非常可爱的姑娘。有人把她和 "辣妈"做过有趣的比较,认为"辣妈"很 辣,晓铃很甜。"辣妈"辣在外形,晓铃甜 在内心。甚至还有人想给她起个"甜妞" 的绰号,与"辣妈"相映成趣。我并不同意 这样简单的类比,认为"辣妈"和晓铃各 有千秋,她们的差异显示了两代社区干 部的不同精神风貌, 也体现了社区老年 工作的与时俱进和发展方向。

晓铃,多好听的名字,"铃儿响叮 当",多美妙的彩铃声,我们真诚地欢 迎这个第一代来社区工作的女大学生。

晓铃,好样的!

细说生活

我家的"马医生"

◆ 赵妃蓉

我的老妈性格爽朗直率,是一个特 别执爱生活的女性, 每次去看望她我总 会被她对生活的热情所感染,虽然皱纹 悄悄爬上了她的眼角, 但她的心态真是 越活越年轻,边听戏曲边学唱,让家务活 变得有滋有味, 闲时泡上一壶清茶唱她 最爱的苏联歌曲,坚持运动不松懈,羽毛 球健步走,最近又迷上了看网球,兴趣爱 好真是一箩筐,有时让我们都望尘莫及。

退休以后老妈最关心的当然还是全 家人的健康,每天她不仅会准时收看《养 生堂》节目,还会将节目中专家的观点记 下来,这几年她已经积攒下了厚厚三本笔 记,每一页上从针对的人体部位到可能出 现的症状到应该如何应对,民间偏方及哪

情话絮语百字文

廊桥和丽水

◆ 刘迪

我是从你身上跨过的廊桥呦! 你在我身下涓涓流过. 清风白月风情万种, 为了聚首我宁愿断裂坍塌。 我是从你身下流过的丽水呀! 朝朝夕夕望着你斑驳身躯, 水样年华随风而去, 何时大水来兮让激流漫过你的肩胛。

家医院哪个专家擅长诊疗都一一记录在 案, 每个字都丁丁整整, 绝无错漏, 简直 就能直接进印刷厂出影印版,老妈常笑 着说这几本医疗笔记以后可以传代。

日子久了,老妈便不再满足于单纯 地记录, 她会找来中医的典籍, 参昭其中 的原理对照专家的言论,《黄帝内经》、张 仲景的《伤寒论》、孙思邈防病重于治的 思想等等,老妈都认真做了阅读笔记,几 年下来,她以自身作实践,试验了不少食 疗偏方, 什么祛湿气不应该只在某个季 节应该一年四季坚持才能使体内不易被 外邪所侵; 什么对女孩子来说要终身远 离寒食,包括冷饮和性寒之物等等,老妈 说起来总是头头是道,一套又一套,归结 到底一定是身体是要靠保养的,而且不 一定吃药,通过食疗可能毒副作用少但 疗效更好。因为亲爱的老妈对中医的迷 恋和她逢人便热情地为他人"望闻问 切",在我们家她得了个雅号——"马医 。关于养生,马医生虽然略显唠叨,但 她的确在这几年越来越少地吃药,精气 神倒是越来越好,让我们心生欢喜。

老妈的年轻和她对生活的心态有很 大的关系, 她平时不仅每天关心国内外 的新闻,还会和老爸讨论政治形势,经济 新闻也是她关注的重点,对股票她始终 有不减的热情,她把这作为自己锻炼大 脑的工具,每年投入一定量的资金,绝不 盲目追加,通过技术分析,每回找到表现

出众的股票时她都会特别有成就感,会

得意地和我们分享。不晓得是不是当年

在大学里学的高数和微积分还在发挥着 作用,老妈的财商绝对是同龄人里的佼 佼者,难得的是她并不贪心,懂得见好就

对于网络,老妈也积极投身其中,早 早地在家中装了宽带,玩游戏、追着看韩 剧,甚至明星八卦她都会关注,她会饶有 兴致地和我讨论撒贝宁和章子怡的恋 情,也会告诉我韩剧对生活细节再现的 精准到位, 韩剧比国产电视剧更打动人 心之处。和老妈聊天,除了家长里短,总 是会有鲜活的讯息扑面而来, 让人感觉 属于老妈的生命之花绽放得如此精彩而 美丽。老妈不希望自己成为一个只会绕 着锅台转的妇人,她很注重锻炼自己的 动手能力,她自己学会了重装电脑的内 驱、修理电脑的小风扇。几次出国旅行后 她又萌生了学点英语口语的愿望,拖着 我女儿的手一头钻进外文书店, 让外甥 女帮她挑教材,她享受钻研知识并实践

最近老妈又爱上了电视购物,从锅 碗瓢盆到各色食材,她都会买回家尝试, 对热门产品还享受秒杀购物的乐趣,她 用这些食材不仅做了很多全新的烹饪尝 试,还开始自制酸奶、自己孵化绿豆芽黄 豆芽, 自制烧卖等占心, 老妇的厨房实验 越搞越多,也越来越超出了我们的经验 范围,实验一成功老妈就会打来电话让 我们上门取货,这些老妈牌食物持久而 温暖地传递着她对我们的爱, 也传递着 老妈热爱生活的态度。



基诺族姑娘

垄家坤 摄

女人的友谊

大太阳底下的公交车站, 人们用各式各样的方法遮挡 着日光,汗还是源源不断从额头流下来。每个人都向来车的 方向张望着,不见踪影,然后咧咧嘴,叹一口气。此时的等待 显得尤其漫长。突然一个声音:"老公,你看,那款包包。"在 她老公还没来得及做出任何反应的时候, 这女人已经以迅 雷不及掩耳之势窜到了另外一个等车的美女身旁。

"美女,你这款包包在哪买的?我在网上看了好久了,就 怕买回来和图片不符,没敢下手。商场也逛了千千万,始终 没看到。

那美女闻听有人对自己的包包如此在意,也来了兴致。 女人就是这样,一切东西,自己的感受在其次,别人的夸赞 才是最重要的。如若不然,哪里有高跟鞋这种悦他人目,伤 自己脚的神物?两人从这包包聊到了哪个小店个性时尚、哪 个商场性价比高、什么牌子的衣服舒适、什么款式的裙子显 瘦,接着又聊到了网购的种种经验……从话逢知己到勾肩 搭背,仿佛天气已然清爽宜人一般;仿佛取消了今日的行程 一般;仿佛两人已是多年的旧相识一般……

女人可以因为共同喜欢一样东西在瞬间建立起友谊, 也可以因为有着同样憎恶的对象,霎时间成为同仇敌忾的 战友。

五点钟整,大厦里的电梯开始忙碌,一个又一个公司下 班了。人们陆陆续续地离开,办公室里仅剩两个同命相连的 女人。一个在为上一任主管的匆忙离开打扫战场,那些没弄 完的报表、总结,让她崩溃。另一个在为即将上任的新主管 磨刀霍霍, 月计划, 年规划, 天知道划些什么, 不知不觉中华 灯初上,眼见着旁人要么休息、要么娱乐,两个女人越来越 愤愤不平。顾不上平日里只有点头之交,也似乎忘了什么什 么职场规则,纷纷把一腔怒火倾诉给对方。从老板到主管, 再到那些同样是占头之交的同事,一个不漏地数落一番,只 求个痛快。越说越起劲,我的咖啡,你的零食,都成了共享之 物。待到夜深人静,两人即将关灯锁门之时,一个对视,让彼 此心生了些许顾忌。不过转念一想,大家是拴在一根绳上的 蚂蚱,我说的,你也说了,怕什么。于是,手牵着手,肩并着 肩,走出了大门。从此或许也是心连着心吧。

寻亲公告

为了维护儿童的合法权利,现将有关部门移送来的走 失儿童情况进行公告。请走失儿童亲属自公告之日起 60 日内,持有效证明联系认领,如逾期无人认领,视作弃儿 安置。联系电话: 53019670



性别: 男 不能坐、站、走





弱智,活动好 捡拾时间: 2013.9.10捡拾时间: 2012.7.24捡拾时间: 2013.9.15

9977 号门口 3号线金沙江路站

编号: 20130903 性别: 男 年龄:1岁多 特征:身高76cm,

不会讲话,四肢瘫

年龄:1岁多

特征: 身高 136cm,

捡拾地点:中春路 捡拾地点:轨道交通 捡拾地点: 梅陇路 [3号]